

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

газета
издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕНСКОЙ ССР

№ 183 (19360)

Суббота, 9 августа 1980 года

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О мерах по увеличению производства и широкому применению автоматических манипуляторов в отраслях народного хозяйства в свете указаний XXV съезда КПСС».

В принятом постановлении подчеркивается, что одним из важных направлений работы по повышению производительности труда и ускорению научно-технического прогресса в отраслях народного хозяйства является комплексная механизация и автоматизация производства на основе широкого применения автоматических манипуляторов. Осуществление развернутой программы работ в этой области будет способствовать решению проблемы трудовых ресурсов в одиннадцатой и двенадцатой пятилетках.

Проводствуясь решениями XXV съезда КПСС, научно-исследовательские, конструкторские и производственные коллегиевые машиностроительные министерства, институты и организации Академии наук СССР, министерств высшего и среднего специального образования СССР и РСФСР, партийные организации города Москвы и Московской области, Ленинградской, Киевской, Минской, Владимирской, Николаевской, Тульской областей и Красноярского края проделали определенную работу по созданию и внедрению в производство автоматических манипуляторов, позволивших ряде предприятий существенно повысить производительность труда и коэффициент использования оборудования, поднять общую культуру производства.

Постановление ЦК КПСС обязывает Государственный комитет СССР по науке и технике, Академию наук СССР, Минвузы СССР, РСФСР с участием местных партийных и советских органов, заинтересованных министерств и ведомств поручено рассмотреть вопросы и принять необходимые решения об организации на общественных началах научно-методических советов в экономических районах для обобщения и распространения передового опыта и координации в рамках районов всех работ по созданию и внедрению манипуляторов и автоматизированных на их основе комплексов техногического оборудования.

Советы Министров союзных республик обязаны усилить контроль за выполнением предпринимателями и организациями планов и заданий по развитию и внедрению новой техники в народном хозяйстве. Обратить при этом особое внимание на ускорение механизации и автоматизации производственных процессов на основе широкого применения автоматических манипуляторов. Рекомендуется руководство этиими работами в союзных республиках возложить на одного из заместителей Председателя Совета Министров.

ЦК КПСС обязал руководителя Госплана СССР, Министранкопрома, Минтранса, Минэлектротехпрома и Минприбора принять необходимые меры по строительству специализированных предприятий и цехов для изготовления автоматических манипуляторов. Рекомендуется ввести в Советский Союз и Болгарию на кратковременный период.

Госплан СССР, машиностроительные министерства, неоднократно роль манипуляторов в осуществлении комплексной механизации и автоматизации оборудования и производственных процессов. Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности, тяжелого и транспортного машиностроения, химического и нефтяного машиностроения, электротехнической промышленности, приборостроения, средств автоматизации и систем управления допускали недисциплинированность в выполнении установленных им заданий по расширению производства манипуляторов и комплектующих изделий для автоматических манипуляторов.

Государственный комитет СССР по науке и технике недостаточно координирует научно-исследовательские и конструкторские работы по этой проблеме, выполняемые ведомствами. В результате несправедливо дублируются разработки манипуляторов и зарабатываются большие средства, на серийное производство зачастую ставятся недостаточно отработанные конструкции.

Государственный комитет СССР по науке и технике и промышленные министерства не обеспечили в должной мере использования автоматических манипуляторов в немашиностроительных отраслях народного хозяйства, где задача комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, замены ручного труда столь актуальна.

Министерства тяжелого и транспортного машиностроения, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, строительного, дорожного и коммунального машиностроения, машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов не проявляют не-

обходимой заботы о применении манипуляторов для автоматизации оборудования и машин, поставленных ими черной и цветной металлургии, сельскому хозяйству, строительству, легкой и пищевой промышленности, транспортным министерствам.

Центральный Комитет КПСС, придавая большое значение использованию автоматических манипуляторов (промышленных роботов) для механизации и автоматизации производства в народном хозяйстве, что обеспечивает значительное повышение производительности труда и высвобождение многих рабочих от физически тяжелых и монотонных производственных операций, обратил внимание руководителей Госплана СССР и машиностроительных министерств на их медлительность в проведении этих работ.

Постановление ЦК КПСС обязывает Государственный комитет СССР по науке и технике, Академию наук СССР, Минвузы СССР, РСФСР с участием местных партийных и советских органов, заинтересованных министерств и ведомств поручено рассмотреть вопросы и принять необходимые решения об организации на общественных началах научно-методических советов в экономических районах для обобщения и распространения передового опыта и координации в рамках районов всех работ по созданию и внедрению манипуляторов и автоматизированных на их основе комплексов техногического оборудования.

Советы Министров союзных республик обязаны усилить контроль за выполнением предпринимателями и организациями планов и заданий по развитию и внедрению новой техники в народном хозяйстве. Обратить при этом особое внимание на ускорение механизации и автоматизации производственных процессов на основе широкого применения автоматических манипуляторов. Рекомендуется ввести в Советский Союз и Болгарию на кратковременный период.

Госкомитету СССР по науке и технике, Академии наук СССР, Минвузы СССР, РСФСР с участием местных партийных и советских органов, заинтересованных министерств и ведомств разработать и утвердить комплексную программу научно-исследовательских и проектно-конструкторских работ по созданию и освоению автоматических манипуляторов на 1981—1990 годы. В этой программе должно быть предусмотрено проведение исследовательских и опытно-конструкторских работ по применению автоматических манипуляторов в машиностроении, угольной и горнодобывающей промышленности, черной и цветной металлургии, в сельском хозяйстве, строительстве, в отраслях легкой и пищевой промышленности и на транспорте, а также развитие работ по созданию необходимых комплектующих изделий для автоматических манипуляторов.

Госплан СССР, Государственному комитету СССР по науке и технике с привлечением заинтересованных министерств и ведомств поручено подготовить на основе утвержденной комплексной программы проект постановления ЦК КПСС и Совета Министров ССР о производстве и внедрении автоматических манипуляторов в одиннадцатой пятилетке. В этом проекте необходимо определить виды производств в отраслях народного хозяйства, подлежащие первоочередному техническому перевооружению с помощью автоматических манипуляторов, задания по выпуску и внедрению автоматических манипуляторов и комплектующих изделий к ним на основе широкой межотраслевой кооперации. Проведение унификации и стандартизации их элементов, сформулировать требования к комплектованию технологического оборудования, в том числе обработывающих комплексов с программным управлением, манипуляторами на базе экономически обоснованных просьб заказчиков; предусмотреть создание в действующем производстве образцово-показательных автоматических манипуляторов и комплектующих изделий к ним, выполнением установленных заданий по выпуску этой техники. Шире использовать опыт Московского горкома, Ленинградского, Владимирского, Николаевского обкомов и Красноярского крайкома партии в работе по организации производства и внедрению автоматических манипуляторов.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии поручено осуществлять организаторскую работу по обеспечению производства автоматических манипуляторов в экономических районах на основе широкой кооперации. Вовлечь в работу по созданию и освоению этой техники общественные конструкторские бюро, научно-технические общества, изобретателей и рационализаторов. Установить строгий контроль за ходом строительства предприятий по производству автоматических манипуляторов и комплектующих изделий к ним, выполнением установленных заданий по выпуску этой техники. Шире использовать опыт Московского горкома, Ленинградского, Владимирского, Николаевского обкомов и Красноярского крайкома партии в работе по организации производства и внедрению автоматических манипуляторов.

ЦК КПСС признал целесообразным в проекте Госу-

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ХХVI СЪЕЗДА КПСС!

РАВНЕНИЕ НА МАСТЕРОВ

ПОВЫШЕННЫЙ интерес членов взаимопроверочных бригады к делам хлопководов Ромитанского района не случаен. Здесь родился замечательный почин, одобренный ЦК КП Узбекистана. Хлопководы, взяли обязательства вырастить богатый урожай и досрочно, не позднее 5 сентября, выполнить пятилетний план сдачи хлопка государству.

Понравились посыпи в бригаде депутата Верховного Совета Узбекской ССР Сулхана Рамазанова из села «50 лет Октября». Набор урожая высокий, полегших кустов нет, что очень важно.

Как удалось предотвратить подогнание? — понимался начальник управления сельского хозяйства Карабекалского района Турсунбек Курбанов.

Поливалищик бригады рассказал, что важно не проводить поливы в ветреную погоду. В это время вода направляется на лопатники, кукурузные и овощебахчевые поля.

На полях зреет хороший урожай. Посевы получили полноценные культуры с подкормками, четвере полива. В образцовом состоянии содержатся все поля. 80 процентов посевных площадей удостоены Знака качества.

В прежние годы международные обработки продолжались вплоть до начала уборки, — сказал член взаимопроверочной бригады первый секретарь Ромитанского района партии Нескандер Каландаров. — Теперь мы ориентируем поливальщиков, механизаторов, всех хлопководов на то, чтобы международные обработки с последующим поливом простили и после первого сбора. Это позволит коробочкам, образовавшимся в августе, стать полноценными и дополнительно накопить на каждом гектаре не менее 5—6 центнеров хлопка.

В колхозе имени Наримана члены взаимопроверочной бригады обратили внимание на исключительную ровность посевов — все кусты стоят, хороши на борту. — сказал руководитель взаимопроверочной бригады, секретарь Сайтского района Туркмении Б. Хаджиков.

У нас сложилось твердое убеждение, что ромитанцы сдружат слово — дадут Родине 60 тысяч тонн «белого золота».

Ю. КУЗЬМИН.
Соб. корр. «Правды Востока».

РИТМЫ «ЯНТАРНОЙ СТРАДЫ»

УРОЖАЙ СНЯТ

Взаимопроверочные бригады Азербайджана, Таджикистана и Туркмении интересуются новинками на полях узбекистана, критикуя за недостатки в уходе за хлопчатником. Рекомендуют, как их быстро устранить, чтобы получить в завершающем году десятой пятилетки рекордный урожай.

ПОЛЕЗНЫЕ ВСТРЕЧИ

ПРИЕЗД друзей из братского Таджикистана состоялся со знаменитым событием в жизни земледельцев Сырдарьинской области. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования по эффективному использованию сельскохозяйственной техники хлопководы удостоены Красного знамени Совета Министров ССР и ВЦСПС. Высокую награду вручил первый заместитель председателя Совета Министров Узбекской ССР Т. Н. Осбергов.

С особым интересомзнакомились таджикские хлопководы с делами колхоза «Ленинград» Сырдарьинского района, порадовались первым раскрытиям коробочкам в колхозе имени Свердлова Ворошиловского района, побывали на полях хозяйств других районов области. И вскоре отмечали хорошо наложеный уход за хлопчатником, указывали на выявление неиспользованных резервов, на те негативные стороны в уходе за хлопчатником, которые обнаружились в процессе осмотра плантиций хозяйства.

Очень много полезного для себя мы черпаем от каждой встречи, — говорят член взаимопроверочной бригады Герой Социалистического Труда бригадир Турсунбек Курбанов. — В нынешнем году руководимый мной коллектива из-за урожая земледельца не было, — отметил член взаимопроверочной бригады Борис Кучинев, подробней рассказав об этом.

Мы и в прошлом году также полили не больше одного раза, — говорит Д. Кучинев. — С каждого гектара получили 35,5 центнера хлопка. Добились высокого урожая за счет доброкачественных культур. Каждая земля имеет свои особенности. Практика показала, что на наших землях, где близко залегание грунтовых вод, необходим один полив. Только гребни борозд должны быть как можно выше: тогда благодаря хорошей

плантации хлопка получается хороший урожай.

В. МАГАИ.

Соб. корр. «Правды Востока».

Завершили уборку «янтарного» зерна кукурузоводы Гагаринского и Термезского районов. Страна проведена на высоком организационном уровне.

Высокие показатели добились члены экипажа

известной кукурузоводческой бригады Хайдара Сафарова из села «ХХIV парты» Гагаринского района. С этого года посевы здесь дают не более чем по 100 центнеров зерна. Передовой коллектива с начала пятилетки про-

изделил 2.650 тонн зерна, что равно десяти годовым заданиям.

Сняв урожай, земледельцы развернули уход за нормовом саженцем, размещенным на единичных полях с кукурузой.

(УзТАГ).



УРОЖАЙ СНЯТ

Ю. КУЗЬМИН.
Соб. корр. «Правды Востока».

РИТМЫ «ЯНТАРНОЙ СТРАДЫ»

УРОЖАЙ СНЯТ

Ю. КУЗЬМИН.
Соб. корр. «Правды Востока».

УРОЖАЙ СНЯТ



К 1000-летию со дня рождения средневекового мыслителя и философа Абу аль-Изэн-Синани (Авиценна) группа сотрудников Института востоковедения имени Беруни АН Узбекской ССР подготовила к печати второе, переработанное издание «Канона врачебной науки» на узбекском и русском языках. В книге два новых тома, содержащие статьи о жизни и творчестве Ибн-Сини. Во всех этих изданиях были широки использованы рукописи произведений Авиценны, хранившиеся в институте. На снимках: член-корреспондент АН УзССР, доктор философских наук У. И. Каримов с рукописями Ибн-Сини; рукопись «Канона врачебной науки», датированная XIV веком.

Фото А. ГОРОКИНА (УзТАГ).

БОЕВЫЙ ЖАНР

БРОСКО, емко, убедительно — эти черты всегда присущи плакату. Он был и остается могучим агитационным оружием партии.

В Государственном музее искусств открыта республиканская художественная выставка, посвященная 110-летию со дня рождения В. И. Ленина. Один из разделов занимает плакат.

На выставке представлены разные виды представления из фондов музея, дирекции выставок и авторские. Интересная работа выполнена в 20-х годах художником А. В. Николаевым (усто Мумином). «Ни грамма потерп». Плакаты «10 лет СССР», «Объединенными усилиями всех народов СССР строим социализм» художника М. А. Нестеровой.

«Дежавю, берегите советскую концепцию!» — одна из ранних работ художника В. Н. Еремина. Он посыпал своим плакатам жизни Узбекии станица 20-30-х годов. Надменно-патриотической темой работали многие художники. Одни из них — В. Л. Рондескин — представляли на выставке плакатами «Ты не должен ждать...», «Будьте достойны славных традиций».

Немало художников обращались к образу Владимира Ильича Ленина. Выставки знакомят зрителей с работами из серии «Ленинна». Здесь особое внимание привлекают плакат А. Читкаускаса «22. IV. 70 г.».

Необыкновенно широк диапазон тем, над которыми плодотворно работают художники, добиваясь выразительности, наглядности и лаконичности плаката.

А. САИДИЙ.

НОВОСЕЛЫ ЗООПАРКА

Год назад в Ташкентский зоопарк впервые были завезены четыре пятнистых оленя. Они хорошо адаптировались. И вот приятный сюрприз — в семье появились малыши.

— Мы не надеялись на продолжение рода, — говорит зоотехник О. Хрипунова. — Эти грациозные животные представляют большую ценность. Ведь пятнистый олень завезен в Красную книгу СССР, и появление детеныша в неволе — для нас неожиданность.

Нынче потомство появилось у индийских зебу и винторогих козлов.

Специалисты зоопарка сознают все условия для новорожденных.

А. КОРАБЛЕВ.

ПОГОДА

Сегодня днем по Узбекистану ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер северо-западный, 9—14 метров в секунду. Температура воздуха 30—35, по южным районам — до 39 градусов тепла.

В Ташкенте небольшая облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха 30—32 градуса тепла.



ПОЗАБЫТА-ПОЗАБРОШЕНА

БОЛЛЕКТИВНОЕ письмо, в котором говорят о том, что подпись для статистиков, напомнило старинную песенку, в которой несчастный сирота позабыт-позаброшен. Только в письме рассказывается о позабытом учице под называнием Фабричной, что в Алматы. Жители ее жалуются на отцов города, которые делают вид, что у них вроде бы и нет такой улицы.

Фабричная без воды, надо поплыть деревьям, надо заплатить водовозу-вымогателю пять рублей. Трудно поверить: в индустриальном городе с развитленной сетью водоснабжения окраины обивают водовозами.

Ходжа НАСРЕДДИН.

Ташкентская область.

ЗАГАДОЧНАЯ ЭТИКЕТКА

С КРАСОЧНОЙ этикеткой выпускают яблочный напиток завод Бухарского облпотребсоюза. На качеству не жалуются: каждую употребляет. Только изогнутые, нарезанные «не более» напечатали «не менее». Вот потребитель и не знает: то ли бутылку открыть и выпить сразу, то ли после седининой выдернуть?

Ходжа НАСРЕДДИН.

Ташкентская область.

ДЕФИЦИТНЫЙ ВЕНТИЛЬ

ДАВНЫМ-ДАВНО. Ходжа-ака, кончился отопительный сезон. На дворе август, а в нашей квартире к батареям не дотронуться. Присажай. Убедись, как обычна духота, сдобренная искусственным теплом, действует на человека.

На заявки, которые пишем четвертый месяц, работники жажда-3 откликаются однозначно:

— Нет вентиля... Умоляем, мурец! Пришли,

К. ТАИРОВ.

г. Бухара.

ПОДРАБАТИВАЮТ ПЯТAKI

ПЯТАКИ, проживающие в Армавирской, 1, спасают Насреддин: «Чем обильнее странное поведение сказаков междугородной телефонной станции (ул. Наср., 26)? На протяжении нескольких лет они систематически присыпают квитанции на оплату переговоров, которых по моему телефону никогда не было».

Правда, для промывки необходимо технический спектр, а его по известным причинам всегда не хватает.

П. САБИРОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ПЯТAKI

В заметке, напечатанной под пятистским названием 18 мая, приводятся водители автобусов сорон восьмого маршрута за плохое обслуживание пассажиров.

Заместитель начальника Глашташавтотранса А. Султанов сообщил, что факты приведены в группе нарушений личного-финансовой дисциплины водителя автобуса № 2 В. Казачину, решением товарищеского суда оштрафован на 30 рублей.

Работа маршрутных, обслу-

живших производственное объединение имени Чкалова, взята под контроль.

«КАРАУЛЯТ... ВОДУ»

Как пишет заместитель председателя Маргиланского горсовета М. Абдусаламов, водители маршрутных автобусов заработали штрафы на 14 июня, обвиненные на заседании исполнительного комитета временно дополнительные взыскания, позволяющие улучшить подачу воды населению этого района.

Редактор

Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

П. САБИРОВ.

П